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基督教香港信義會心誠中學 

2022至 2023年度 中六畢業試 

企業、會計與財務概論   

試卷一 
 

日    期：2023年 2月 13日                      姓名：_____________________ 

作答時間：一小時十五分                           班別：______________ (  ) 

            座位編號 : __________________ 

 
 

考生須知 
 

1. 本試卷分甲、乙兩部 : 甲為多項選擇題，乙部為短答題目。 

 

2. 甲部為必答題。乙部分為兩部分 : 第一部分全部試題均須作答，第二部分兩道試題中選答一題。 

 

3. 甲部的答案須填畫在多項選擇題答題紙上，乙部的答案須寫在答題簿上。每題(非指分題)必須另起

新頁作答。 

 

4. 考試完畢，甲部的答題紙與乙部的答題簿須分別繳交。 

 

5. 本試卷必須用中文作答 

 

6. 全卷共 8頁。 

 

7. 全卷佔 90分。 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

甲部的考生須知 (多項選擇題) 
 
1. 細讀答題紙上的指示。宣佈開考後，考生須首先填上各項所需資料。宣佈停筆後，考生不會穫得額

外時間填上各項所需資料。 

 

2. 市場主任宣佈開卷後，考生須檢查試題有否缺漏，最後一題之後應有「甲部完」字樣。 

 

3. 各題佔分相等。 

 

4. 全部試題均須作答。為便於修正答案，考生宜用 HB 鉛筆把答案填畫在答題紙上。錯誤答案可用潔

淨膠擦將筆痕徹底擦去。考生須清潔填畫答案，否則會因答案未能被辨認而失分。 

 

5. 每題只可填畫一個答案，若填畫多個答案，則該題不給分。 

 

6. 答案錯誤，不另扣分。 
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甲部 (60分) 

本部分共 30題，全部試題均須作答。考生應選取各題最適切的答案。 
 
1 下列哪項有關「目標管理」的陳述是不正確的？ 

 (1) 它讓管理人員可集中於其他重要事項。 

 (2) 它對員工士氣有負面影響。 

 (3) 它有助促進管理人員與下屬之間的溝通。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

2 下列哪些會計處理方法是正確的？ 

 (1) 某獨資經營者從企業取用金錢，以支付私人的租金費用。這事項記錄在企業的帳冊內。 

 (2) 戴歷擁有五家商號。他為每家商號各保存一套獨立的會計記錄。 

 (3) 某獨資經營者以自己的錢為商號向一名購貨債權人還款。這事項記錄在他的企業的帳冊內。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

3 下列是某商號在 2022年 12月 31日的數據：速動比率 2 : 1；五年期銀行貸款（2023年 6月 1日到期）$50,000；

現金$25,000；應付貨款$70,000；存貨$80,000。  

 根據上述資料，計算 2022年 12月 31日的應收貨款。  

 A. $115,000 

B. $135,000 

C. $215,000 

D. $225,000 

 

4 某企業將推出三種新產品。該企業的市場部經理負責：  

 A. 租用工廠，以生產新產品 

B. 為新產品定價 

C. 為新產品編製預算 

D. 聘用工人生產新產品 

 

5 祖詩借入一筆$10,000五年期銀行貸款，年利率為 3%，每日按複息計算。下列哪項陳述是正確的？ 

 (1) 銀行貸款的名義年利率低於 3%。  

 (2) 銀行貸款的實際年利率高於 3%。 

 (3) 她的銀行貸款利率通常低於她的信用卡收取的利率。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

6 下列哪(些)項有關商業道德的陳述是不正確的？  

 (1) 企業的違法行為通常都會被視作是不道德的。 

 (2) 在香港，勞工處會刊印《道德守則》。 

 (3) 法律清楚列明道德的商業行為與不道德的商業行為之間的差異。  

A. 只有 (1) 

B. 只有 (2) 

C. 只有 (1) 和 (3) 

D. 只有 (2) 和 (3) 
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7 下列哪(些)項有關香港中小型企業的陳述是正確的？ 

 (1) 這些企業可能是公眾有限公司。 

 (2) 這些企業可在本地聘請最多 200名員工。 

 (3) 這些企業比大型企業更容易籌集資金。 

A. 只有 (1)  

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

8 王彼得是彼得貿易公司的東主。他以自己的錢償還企業的應付貨款。下列哪項正確地描述了這項交易對彼得

貿易公司的會計等式的影響？ 

 資產 負債 資本  

A.  增加 減少 減少 

B. 不變 減少 增加 

C. 增加 增加 增加 

D. 這項交易不影響彼得貿易公司的帳冊。 

 

9 下列帳戶餘額摘錄自莉莉企業在 2022年 12月 31日的帳冊：   

  $ 

家具 100,000 

銀行存款 37,000 

應付貨款 50,000 

莉莉父親的貸款，2025年償還 70,000 

應收貨款 13,000 

存貨 10,000 

 該商號的流動比率是： 

A. 0.83 : 1 

B. 1 : 1 

C. 1.2 : 1 

D. 3.2 : 1 

 

10 嘉利獨資經營一家便利店已有十年時間。六個月前，他以月薪$7,000聘請了比奧。比奧是一名 35歲的兼職

員工。下列哪(些)項陳述是正確的？ 

(1) 嘉利須向比奧的強積金計劃作強制性供款。  

 (2) 比奧無須就自己的強積金計劃作強制性供款。 

 (3) 嘉利自己無須參與強積金計劃。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

11 下列哪些複式記帳是正確的？ 

  交易 須借記的帳戶 須貸記的帳戶 

 (1) 把現金$100存入企業的銀行帳戶。 銀行存款 現金  

 (2) 以支票向雅澤電腦公司購買一台電腦， 辦公室設備 銀行存款   

  供辦公室使用。 

 (3) 從李女士收取佣金。 李女士 佣金收入 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 
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12 下列哪項有關按產品劃分部門的陳述是正確的？ 

A. 這種方式最適合只生產及銷售一種產品的企業。 

B. 如果企業按產品劃分部門，那麼一名經理便會同時負責某特定產品的生產及市場營銷。 

C. 如果企業按產品劃分部門，便只應在某特定市場銷售一款產品。 

D. 這種方式只適用於有限公司。 

 

13 下列哪些是授權的好處？ 

 (1) 這有助提升下屬的工作滿意度。 

 (2) 這讓下屬可專注其他重要的工作。 

(3) 這讓下屬獲得在職培訓的機會。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

14 蓮達正考慮一項初始投資額為$63,000的投資項目。這項投資會在未來三年，每年帶來$25,000的現金流入。

在第三年的年底，該項投資將有殘值$1,000。已知貼現率為每年 10%，該項投資的淨現值為： 

 A. −$21,389.5 

B. −$77.4 

C. $1,568.1 

D. $13,000 

 

15 下列哪(些)項有關合營企業的陳述是不正確的？ 

 (1) 只有公眾有限公司可組成合營企業。 

 (2) 單一個體可組成合營企業。 

 (3) 所有合營企業都是上市公司。 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

16 莉娜在 2022年 1月 1日開設銀行帳戶，並把$10,000存入她的帳戶。帳戶的年利率為 6%，每月計算一次複

息。她在截至 2022年 6月 30日止六個月的利息總額為： 

 A. $206 

B. $300 

C. $304 

D. $600 

 

17 下列哪些是跨國公司？ 

 (1) 某便利店在香港營運一家店鋪，並在日本營運兩家店鋪。 

 (2) 一家在南韓開設分行的內地公司。 

 (3) 一家從越南進口所有食材的香港連鎖餐廳。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

   

18  下列哪些有關恒生指數的陳述是不正確的？ 

 (1) 它反映在 GEM上市的公司的整體價格水平。 

 (2) 它可降低投資者的市場風險。 

 (3) 它計算了在香港上市的每家公司的價格水平及市值。 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 
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19 下列哪些應列示在資本帳戶的借方？ 

 (1) 東主向企業提供的一台電腦 

 (2) 東主取用的金錢 

 (3) 商號在該年錄得的損失 

A. 只有 (1) 和 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

20 下列哪項不是影響香港的戲院營運的法律因素？ 

A. 最低工資由$37.5增至$40。 

B. 因應 COVID-19的限制措施放寬，戲院可容納的觀眾上限得以增加。 

C. 《消防安全（建築物）條例》出現改動。 

D. 平均租金水平在去年下降了。 

 

21 下列哪項是股票投資者的權利？ 

 A. 在股東大會中就重要事項投票 

B. 每季度保證獲發股息  

C. 管理企業的日常營運 

D. 決定企業的定價策略 

 

22 下列哪(些)項有關幕僚職權的陳述是正確的？ 

 (1) 店鋪經理對該店鋪的員工擁有幕僚職權。 

 (2) 財務部經理擁有支援營運部經理的幕僚職權。  

 (3) 人力資源部經理擁有支援市場部經理的幕僚職權。 

A. 只有 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

23 下列哪(些)項應記錄在零售商的銷貨帳戶內？ 

 (1) 購入作轉售用途的貨品 

 (2) 東主取去自用的貨品 

 (3) 賒銷予某顧客的貨品 

A. 只有 (1) 

B. 只有 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

24 下列哪項不是個人欠佳的信貸評分導致的問題？ 

A. 在申請新貸款時須繳付較高利率 

B. 信用卡的申請被拒絕 

C. 銀行存款利率較低 

D. 稅務貸款的申請被拒絕 

 

25 珍妮是一家企業的首席網站設計師。她工作的企業專門為其他企業設計網站。她讓下屬自行決定工作方式及

工作日程，而她只會在下屬要求時才提出指引。下列哪項陳述是正確的？   

 A. 珍妮採用自由放任式領導。 

B. 上述個案違反了統一的命令。 

C. 珍妮採用目標管理。 

D. 珍妮對下屬擁有幕僚職權。 
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26 企業甲發現期末存貨漏記了一件存貨。在改正這項錯誤後： 

A. 毛利及淨利均會減少。 

B. 毛利維持不變，淨利則會減少。 

C. 毛利會增加，淨利則維持不變。 

D. 毛利及淨利均會增加。 

 

27 張氏企業是一家零售商。在 2022年 11月 5日，企業售出 100件產品甲予李氏企業，每件產品的標價為$200。

張氏企業的會計師在銷貨帳戶內的分錄如下： 

          銷貨 

   2022年  $ 

   11月 5日 李氏企業 16,000 
 
 下列哪(些)項陳述是正確的？ 

 (1) 李氏企業已即時為產品付款。 

 (2) 李氏企業是張氏企業的購貨債權人。  

 (3) 張氏企業提供了交易折扣。   

A. 只有 (1) 

B. 只有 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

28 下列哪(些)項是私人有限公司相對於公眾有限公司的優點？ 

 (1) 私人有限公司可有較多股東，因此較易籌集資金。 

 (2) 私人有限公司無須向公眾披露財務報表。  

 (3) 在香港，私人有限公司的稅率較低。 

A. 只有 (2) 

B. 只有 (1) 和 (3) 

C. 只有 (2) 和 (3) 

D. (1)、(2) 和 (3) 

 

 

細閱以下資料，然後回答題 29和 30。 

艾比公司在編製截至 2022年 3月 31日止年度的財務報表前，有下列帳戶餘額： 

  $  

銀行存款 4,000  

銷貨  830,000 

購貨  288,000 

銷貨折扣 500 

銀行貸款 15,000  

租金及差餉 230,000  

其他營業費用 10,100  

辦公室設備 300,000  

存貨，2021年 4月 1日 33,590 

資本，2021年 4月 1日 ? 
 
29 2021年 4月 1日的資本額為： 

A. $13,390 

B. $21,190 

C. $65,510 

D. $137,410 

 

30 已知 2022年 3月 31日的存貨值為$1,000。該年度的淨利為： 

A. $33,580 

B. $134,680 

C. $203,320 

D. $268,810 

 
甲 部 完 
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乙部 (30 分) 

第一部分(20分) 全部試題均須作答。 

 

1 OC便利店是一家在日本創立的連鎖便利店，該公司在全球 50個國家設有分店。該公司正考慮進入香港市場。

某家本地大型連鎖零售商希望成為 OC便利店在香港的特許權擁有人，並就此提出建議。  

 (a) 描述 OC便利店作為一家跨國公司的主要特徵。  

(b) 描述 OC便利店成為特許權使用人的兩項缺點。  

(共 6分) 

 

 

 

 

 

2 林氏企業正考慮申請一筆$500,000的銀行貸款，以在經濟衰退的環境下繼續生存。銀行要求林氏企業提供財

務報表。林氏企業的會計師建議改變呆帳準備的政策，以減少損益表匯報的費用金額。 

 (a) 列舉上述個案應該應用的一個會計概念或原則。簡略解釋該會計師的建議有沒有違反這個概念或原

則。  

(b) 解釋銀行在考慮是否批核這筆貸款時，可如何使用林氏企業提交的財務報表。  

 (c) 假設該銀行已批出上述貸款。列出這項交易如何影響林氏企業的會計等式。  

(共 7分) 

 

 

 

 

 

3 莉莉是一名 25歲的專業工程師，目前未婚。她決定購買一輛新車，並正考慮應申請分期付款貸款、使用銀

行透支服務，還是使用信用卡。 

 (a) 舉出莉莉在這個人生階段的一個財務需要。  

 (b) 簡略解釋甚麼是分期付款貸款。  

(c) 莉莉決定使用銀行透支服務，以購買新車。列出使用銀行透支服務的兩項缺點。  

(共 7分) 
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第二部分 (10分) 選答一題。 
 
細閱以下資料，然後作答題 4或 5。 

 

張女士經營一家零售企業。下列餘額摘錄自她的企業在 2022年 12月 31日的帳冊： 

   $ 

銷貨   2,582,123 

購貨   1,573,965 

工資及薪金 147,518 

其他營業費用 1,410 

租金及差餉 741,322 

資本，2022年 1月 1日 734,713 

銀行存款  87,091 

應付貨款  100,000 

辦公室設備 ? 

 

 

4  (a) 為張女士的企業編製 2022年 12月 31日的試算表。 

 

 一名企業顧問建議張女士為企業訂立目標。 

 (b) 訂立目標屬於哪項管理功能的工作？ 

(c) 舉出良好目標的任何四項準則。 

(共 10分) 

 

 

 

 

5 (a) 已知企業在該年度的淨利為$117,908。為張女士的企業編製 2022年 12月 31日的財務狀況表。  

(b) 計算（至兩個小數位）張女士的企業的運用資金報酬率。  

(c) 列出商業道德的定義。  

(d) 分別指出張女士如何對其員工及顧客負起社會責任，並以例子說明。 

(共 10分) 

試 卷 完 


